

# 刻苦钻研渐成“专家”

# 小伙收售二手电脑生意好

电脑在当今社会已经成为了人们工作、娱乐之必备神器，已是普及，随之带动了其他相关产业的发展，卖电脑的、组装电脑的、修理电脑的……在街上随处可见关于电脑的商铺。在如此激烈的竞争环境下，开电脑维修店的小刘另辟蹊径，将目光瞄准了二手电脑生意。

小刘今年26岁，在开设电脑维修店之前没有受过电脑相关专业的培训，他说自己很早便迈入了社会，尝试过多种职业，最后发现自己对于电脑情有独钟。靠着天赋加上钻研，小刘无师自通，对于电脑的硬件软件慢慢地变得十分熟悉。2012年，他便在市中区马庄市场开了家电脑维修店。对于电脑出现的问题，小刘都会一一解决，自己研究不懂的，便查书查资料。两年下来，小刘俨然成为了一个“电脑专家”。

“我记得电脑维修店开后不久，有位顾客拿电脑来修理，我发现他电脑的硬盘、显卡都坏掉了，修理所花的费用差不多可以买一台新的了，我将这个情况告诉他后，他决定去买台新的，便将旧电脑卖

给了我。随后我给电脑换了硬盘和显卡，几天后，这台电脑被另一个顾客买走了，我从中赚了一百多块钱。之后，我又像这样收售了几台二手电脑。后来我便琢磨着改行销售二手电脑。”小刘说，“现在修理电脑的店铺非常多，收入不太理想，而销售二手电脑的店铺相对来说少一些，把旧电脑零件更换一下，再卖出去，便能从中获利。”

小刘发现，单位是收购二手电脑的宝地。“很多单位搬家时都会淘汰大批电脑，这里面可有不少宝贝。”他说，“有很多电脑是因为速度慢被淘汰的，但是这其中有很大部分是由于软件方面的问题导致的，它们中很多的硬件还是很棒的。”曾经就有一次，小刘在一家单位以极低的价格收购了一台开不了机的旧电脑，抱回来后经过一拾掇，电脑立刻启动了起来，这一单他净赚了500多元。

当然，小刘也向个人收购二手电脑。“这时情况就比较复杂了，有些主儿可能比你还精，技术比你高，他们在出售电脑之前用一些功能软件将电脑的瑕疵掩盖、提高速度，以抬高价格。”小刘说，

他对此类问题给出了一个简单且管用的解决办法：将硬盘格式化后，重新安装操作系统。“电脑安装系统时，会调动所有的核心部件，就相当于人的所有器官都运转起来了，这时硬件有什么毛病一般不会顺利完成。这样，伪装的瑕疵就显现出来了。”小刘说。

最近，小刘正琢磨着把店铺搬到市中区的三角花园去，这是他经过市场调查和研究后做的决定。“在三角花园附近驻扎了很多小公司，尤其以刚开始创业的公司居多，这些公司刚刚起步，事事以节省成本为优先考虑的条件，电脑又是每个公司必不可少的办公用品，所以，需要大量的二手电脑。”小刘说，“过不几天，三角花园的新店就会开业了。”

(记者 杨晓斐)



## “贺敬之九十华诞”纪念封发行

12月16日，在台儿庄区贺敬之文学馆，工作人员在展示“贺敬之九十华诞”纪念封。今年是贺敬之九十华诞，台儿庄区邮政局特印制纪念封1枚，启用纪念邮戳1方，共印制990套。

(特约记者 张严新 摄)

## 流浪男子滕州病倒

# 多方救助送其回家

“谢谢你们千里迢迢送我儿子。”12月12日，当滕州市救助站工作人员把流浪男子刘博送回老家陕西省宝鸡市时，其母亲激动万分，握着工作人员的手再三表示感谢。

时间回到12月2日。当时离家半年多的刘博来到滕州，在姜屯镇沙西村周边流浪，由于身上没有钱，经常捡路边的东西吃，导致吃坏了肚子。当日上午，沙西村一热心村民发现刘博倒在路边，手捂着肚子，非常痛苦。“担心他出现意外，当时就有村民从家里端来热水给他喝，还有人拨打了‘110’。”一位张姓村民说道。

姜屯派出所民警来到现场，查看了刘博的情况后，立即拨打了“120”。随后，滕州市中医医院的救护车来到现场，把刘博抬上了救护车送往

医院。在滕州市中医医院，院方对这名当时无身份、无亲人、无单位的“三无病人”开通了“绿色通道”。检查后，将其转到了消化内四科。医生对他进行了药物治疗，又主动掏钱买了些吃的给他。

经过医务人员三天的全力医治，刘博的病情逐渐稳定。“因为没有家人陪伴，所以医院的医务人员经常轮流照顾他。”消化内四科副主任王海涛说。在治疗的过程中，医生发现刘博精神有些问题，无论问什么，他都不回答。之后，医院联系了市救助站，救助站的工作人员将其转到了滕州市精神病防治院治疗。

为了尽快联系刘博的家人，救助站的工作人员经常来医院看望他，试着与其聊天，

一开始他什么也不回答。救助站的工作人员没有放弃，天天来医院照顾他。经过耐心地询问，刘博终于开口告诉对方自己的姓名，家住陕西省宝鸡市，今年30多岁，家里父母健在。

得知相关信息后，救助站的工作人员迅速与宝鸡市救助站取得了联系。核实情况后，工作人员开车前往宝鸡市，将刘博送回了家。刘博的母亲见到他平安返家，一把将他抱住，喜极而泣：“儿子离家出走后，我们找了好久也没有音讯，每天都提心吊胆，没想到他跑了这么远，感谢滕州好心人的帮助，滕州不愧为善国故地，让我们找到了儿子，一家人得以团聚！”

(记者 焦兴田 通讯员 步昭瑞)

## 薛城的哥识破人贩 救下两月大婴儿

晚报讯 (通讯员 张松) 婴儿大小便，脸上露出不耐，婴儿饿了哭闹也不喝水、喂奶，近日，两名怀抱婴儿打车去外地的人贩子，被机智的的哥识破，并驱车将人贩子送进了派出所。

12月3日早上6点左右，薛城区汽车运输服务中心出租车司机绳师傅在枣庄西站接到两名三十岁左右怀抱婴儿的女乘客，她们要打车去临沂汽车站。在行驶途中，二人操着一口外地口音不断地打电话，起初绳师傅没有在意，但是在行驶的途中绳师傅发现，二人的行为令人起疑。两个婴儿在大小便的时候，二人均表现出不耐烦的情绪，还嫌弃婴儿脏；婴儿饿了哭闹的时候，二人也只是随手拍拍，在路途中也没有给婴儿喂水、喂奶。二人在车上坐立不安，眼神慌张，并告诉绳师傅：“到了目的地之后有人接应我们，到时候再付车费。”两名女乘客的种种行为让绳师傅感到很可疑，感觉孩子不是她们自己的。

当车快到临沂汽车站时，两名女乘客改口说要去临沂火车站，在快到达临沂火车站的时候，其中一人抱着孩子下了车。在临沂火车站，绳师傅和车上的女乘客等了半个多小时，但是一直没有人来接。其间，这名女乘客还借用了绳师傅的电

话，并要求绳师傅将车开到费县但是又说不出具体的地点。由于这名女乘客身上没有钱，要等接她的人来之后才能付钱，绳师傅越想越觉得不对劲，想到她们在车上的种种可疑行为，认为她们有可能是人贩子。随后，绳师傅将车门反锁，并以车辆燃料不足需要添加燃料为由，到临沂火车站附近的站前派出所报了警。绳师傅把车开到临沂兰山区车站派出所后，派出所民警又把她们带到临沂市刑警大队，将女乘客当场扣押。在配合做完相关调查后，绳师傅在未收取车费的情况下，开车回了薛城，并未把上述发生的事情向公司进行汇报。12日，在临沂市公安局兰山分局刑警大队向公司打电话告知并提出对绳师傅进行表扬后，绳师傅才把事情发生的经过向公司作了说明。

目前，经临沂市公安局兰山分局刑警大队调查后证实，该名女乘客名字叫乃古莫日作，与另外一名提前下车的女乘客都是四川彝族人，车上的两名婴儿一个仅有一个月大，另一个两个月大，乃古莫日作怀抱的婴儿是从云南省买的，准备以4000多元的价格贩卖到临沂。乃古莫日作贩卖婴儿情况属实，已被刑事拘留，案件正在进一步侦查中。

## 我市危重新生儿、危重儿童救治中心成立

晚报讯 (记者 岳娜 摄影报道) 近日，我市危重新生儿、危重儿童救治中心揭牌仪式暨儿童心律失常学术研讨会在枣庄大酒店举行。清华大学博士生导师、广东省人民医院曾少颖教授，上海复旦大学附属儿科医院刘芳教授，上海复旦大学附属儿科医院赵鹏军教授，针对儿童心律失常进行了学术交流。

枣庄市妇幼保健院始建于1953年，现设有儿一科、儿二科、重症儿科、新生儿科、儿童康复科及儿六科，其中新生儿科为市级重点学科。枣庄市危重新生儿和儿童救治中心的成立，将成为我市儿科发展的里程碑，它将促进我市儿科高标准、严要求发展，意味着市妇幼保健院儿科将承担更多全市危重新生儿和儿童救治。

